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Ⅰ　調査の概要

Ⅱ　市政モニターの構成   

  　　実施方法　　　　調査票による郵送及びインターネット調査
  　　調査実施課     広報室広聴課   ℡５８２－２５２７
  　　調査依頼課　　　市民文化スポーツ局生涯学習課

  　　調査対象者     市政モニター　１５０人
  　　回答者数         　１３３人（回収率 ８８.７％）
  　　調査実施日     令和３年６月７日から令和３年６月２１日

区分 合計 男性 女性 区分 合計 男性 女性

150 68 82

( 100.0% ) ( 45.3% ) ( 54.7% )

10歳代 1 1 0 門司区 15 6 9

( 0.7% ) ( 0.7% ) ( 0.0% ) ( 10.0% ) ( 4.0% ) ( 6.0% )

20歳代 21 6 15 小倉北区 27 11 16

( 14.0% ) ( 4.0% ) ( 10.0% ) ( 18.0% ) ( 7.3% ) ( 10.7% )

30歳代 21 10 11 小倉南区 31 13 18

( 14.0% ) ( 6.7% ) ( 7.3% ) ( 20.7% ) ( 8.7% ) ( 12.0% )

40歳代 24 11 13 若松区 15 7 8

( 16.0% ) ( 7.3% ) ( 8.7% ) ( 10.0% ) ( 4.7% ) ( 5.3% )

50歳代 23 10 13 八幡東区 12 5 7

( 15.3% ) ( 6.7% ) ( 8.7% ) ( 8.0% ) ( 3.3% ) ( 4.7% )

60歳代 22 11 11 八幡西区 38 20 18

( 14.7% ) ( 7.3% ) ( 7.3% ) ( 25.3% ) ( 13.3% ) ( 12.0% )

70歳代 33 16 17 戸畑区 12 6 6

( 22.0% ) ( 10.7% ) ( 11.3% ) ( 8.0% ) ( 4.0% ) ( 4.0% )

80歳以上 5 3 2

( 3.3% ) ( 2.0% ) ( 1.3% )

※数値の単位未満は四捨五入を原則としましたので、総数と内容の合計は、
　一致しない場合があります。

R3.5.1

区　　別全体

※モニター総数150名のうち郵送モニター22名、ネットモニター128名
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Ⅲ 調査結果 

問１ あなたは、「生涯学習」という言葉を知っていますか。 

回
答
者
数

言葉も意味
も知っている

言葉は知っ
ているが、
意味は知ら
ない

知らない 無回答

133人 75 .9% 22.6% 1.5% 0.0%

男性 63人 77 .8% 19.0% 3.2% 0.0%

女性 70人 74 .3% 25.7% 0.0% 0.0%

1０歳代 0人 － － － －

２０歳代 15人 53 .3% 46.7% 0.0% 0.0%

３０歳代 18人 55 .6% 44.4% 0.0% 0.0%

４０歳代 22人 72 .7% 22.7% 4.5% 0.0%

５０歳代 21人 90 .5% 9.5% 0.0% 0.0%

６０歳代 22人 72 .7% 22.7% 4.5% 0.0%

７０歳代 31人 87 .1% 12.9% 0.0% 0.0%

８０歳以上 4人 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 14人 64 .3% 28.6% 7.1% 0.0%

小倉北区 24人 75 .0% 25.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 28人 75 .0% 21.4% 3.6% 0.0%

若松区 13人 84 .6% 15.4% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 88 .9% 11.1% 0.0% 0.0%

八幡西区 34人 76 .5% 23.5% 0.0% 0.0%

戸畑区 11人 63 .6% 36.4% 0.0% 0.0%

性
別

区
別

全体

年
齢
別

全体・性別を問わず、「言葉も意味も知っている」と「言葉は知っているが、意味は知らない」との合計が

98.5％と、昨年度（95.5％）を上回った。 

年齢別では、40歳代以上で「言葉も意味も知っている」が7割を超えている。 

※表中の太字は各属性別のトップ項目（次頁以降同じ） 
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問２ あなたは現在、生涯学習に関する情報を十分に得ていると思いますか。 

回
答
者
数

十分得てい
る

ある程度得
ている

あまり得てい
ない

全く得てい
ない

わからない 無回答

133人 8.3% 36.8% 42 .1% 9.8% 3.0% 0.0%

男性 63人 11.1% 34.9% 39 .7% 11.1% 3.2% 0.0%

女性 70人 5.7% 38.6% 44 .3% 8.6% 2.9% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － －

２０歳代 15人 0.0% 13.3% 60 .0% 26.7% 0.0% 0.0%

３０歳代 18人 5.6% 38.9% 44 .4% 5.6% 5.6% 0.0%

４０歳代 22人 9.1% 31.8% 45 .5% 13.6% 0.0% 0.0%

５０歳代 21人 14.3% 28.6% 47 .6% 4.8% 4.8% 0.0%

６０歳代 22人 4.5% 36.4% 40 .9% 9.1% 9.1% 0.0%

７０歳代 31人 12.9% 48 .4% 32.3% 6.5% 0.0% 0.0%

８０歳以上 4人 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 14人 7.1% 42 .9% 35.7% 14.3% 0.0% 0.0%

小倉北区 24人 4.2% 50 .0% 33.3% 8.3% 4.2% 0.0%

小倉南区 28人 7.1% 21.4% 60 .7% 7.1% 3.6% 0.0%

若松区 13人 15.4% 23.1% 46 .2% 15.4% 0.0% 0.0%

八幡東区 9人 11.1% 55 .6% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0%

八幡西区 34人 8.8% 35.3% 47 .1% 5.9% 2.9% 0.0%

戸畑区 11人 9.1% 45 .5% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0%

性
別

区
別

年
齢
別

全　体

全体・性別を問わず、「あまり得ていない」が最も多いが、年齢別では、20 歳代～60 歳代で「あまり得てい
ない」が最も多く、70歳代以上で「ある程度得ている」が最も多かった。 
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問３ あなたは、生涯学習に関するどのような情報が欲しいですか。 

回
答
者
数

講座、講演
会、イベント
などの案内

利用可能な
施設の概要
（所在地、利
用方法など）

講師・指導者
などの人材情

報

各種サーク
ル・ボランティ
ア活動などの
情報

資格・技能検
定などの情報

その他 無回答

133人 43 .6% 15.8% 7.5% 13.5% 15.8% 3.0% 0.8%

男性 63人 39 .7% 12.7% 11.1% 15.9% 19.0% 1.6% 1.6%

女性 70人 47 .1% 18.6% 4.3% 11.4% 12.9% 4.3% 0.0%

1０歳代 0人 － － － － － － －

２０歳代 15人 20.0% 20.0% 0.0% 26.7% 33 .3% 0.0% 0.0%

３０歳代 18人 16.7% 44 .4% 0.0% 11.1% 27.8% 0.0% 0.0%

４０歳代 22人 40 .9% 4.5% 18.2% 18.2% 13.6% 4.5% 0.0%

５０歳代 21人 52 .4% 9.5% 9.5% 4.8% 14.3% 9.5% 0.0%

６０歳代 22人 59 .1% 13.6% 0.0% 9.1% 13.6% 4.5% 0.0%

７０歳代 31人 54 .8% 12.9% 9.7% 16.1% 6.5% 0.0% 0.0%

８０歳以上 4人 50 .0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

門司区 14人 35 .7% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6% 7.1% 0.0%

小倉北区 24人 33 .3% 25.0% 4.2% 12.5% 16.7% 8.3% 0.0%

小倉南区 28人 53 .6% 17.9% 7.1% 10.7% 10.7% 0.0% 0.0%

若松区 13人 61 .5% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 7.7%

八幡東区 9人 33 .3% 11.1% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%

八幡西区 34人 44 .1% 8.8% 14.7% 14.7% 17.6% 0.0% 0.0%

戸畑区 11人 36 .4% 27.3% 0.0% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0%

年
齢
別

区
別

全　体

性
別

全体・性別を問わず、「講座、講演会、イベントなどの案内」が最も多いが、年齢別では、20 歳代で「資格・
技能検定などの情報」、30歳代で、「利用可能な施設の概要（所在地、利用方法など）」が最も多かった。 
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問４ あなたは、市が行う生涯学習に関する情報提供について、どのようなことを望みますか。 

回
答
者
数

市民セン
ター、生涯学
習（総合）セ
ンターなど身
近な施設
に、学習相
談に関する
相談窓口を
設置する

市民セン
ター、生涯
学習（総合）
センターなど
身近な施設
に、コン
ピュータなど
の情報端末
を設置する

あらゆる情報
を一元的に
集約された
施設で提供
する

民間のカル
チャーセン
ターなどの
情報も提供
する

年間の学習
情報誌を作
成し、希望
者に配布す

る

市政だより
に、定期的
に情報を提
供する

市のホーム
ページに、
定期的に情
報を提供す
る

その他 無回答

133人 6.0% 9.0% 6.0% 6.8% 13.5% 30.1% 22.6% 5.3% 0.8%

男性 63人 3.2% 14.3% 6.3% 4.8% 12.7% 27.0% 23.8% 7.9% 0.0%

女性 70人 8.6% 4.3% 5.7% 8.6% 14.3% 32.9% 21.4% 2.9% 1.4%

１０歳代 0人 － － － － － － － － －

２０歳代 15人 0.0% 13.3% 6.7% 6.7% 13.3% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 18人 0.0% 11.1% 5.6% 16.7% 11.1% 27.8% 22.2% 5.6% 0.0%

４０歳代 22人 0.0% 9.1% 4.5% 4.5% 9.1% 36.4% 36 .4% 0.0% 0.0%

５０歳代 21人 0.0% 9.5% 4.8% 4.8% 9.5% 28.6% 28 .6% 14.3% 0.0%

６０歳代 22人 18.2% 9.1% 4.5% 4.5% 18.2% 27.3% 9.1% 9.1% 0.0%

７０歳代 31人 12.9% 3.2% 9.7% 6.5% 16.1% 25.8% 22.6% 3.2% 0.0%

８０歳以上 4人 0.0% 25 .0% 0.0% 0.0% 25 .0% 25 .0% 0.0% 0.0% 25.0%

門司区 14人 0.0% 0.0% 28.6% 7.1% 28 .6% 28 .6% 0.0% 7.1% 0.0%

小倉北区 24人 4.2% 4.2% 8.3% 4.2% 16.7% 20.8% 37 .5% 4.2% 0.0%

小倉南区 28人 10.7% 3.6% 7.1% 10.7% 17.9% 28.6% 21.4% 0.0% 0.0%

若松区 13人 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 38.5% 23.1% 0.0% 7.7%

八幡東区 9人 0.0% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 44.4% 22.2% 11.1% 0.0%

八幡西区 34人 2.9% 17.6% 0.0% 5.9% 8.8% 32.4% 20.6% 11.8% 0.0%

戸畑区 11人 18.2% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 27.3% 27 .3% 0.0% 0.0%

区
別

年
齢
別

全　体

性
別

全体・性別・年齢を問わず、「市政だよりに定期的に情報を提供する」が最も多かった。 
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問５ 市ではライフステージに応じた学習機会の提供、充実に取り組んでおります。次の①～④の

分野を学ぼうとした時に、学習する機会は充実していると思いますか？ 

   それぞれの項目について、あなたの考えに近いものを教えてください。 

① 子育て期への学習機会 

回
答
者
数

充実してい
る

どちらかとい
えば充実し
ている

どちらかとい
えば充実し
ていない

充実してい
ない

無回答

133人 5.3% 51 .1% 34.6% 8.3% 0.8%

男性 63人 4.8% 50 .8% 33.3% 11.1% 0.0%

女性 70人 5.7% 51 .4% 35.7% 5.7% 1.4%

１０歳代 0人 － － － － －

２０歳代 15人 0.0% 60 .0% 33.3% 6.7% 0.0%

３０歳代 18人 0.0% 44 .4% 44 .4% 11.1% 0.0%

４０歳代 22人 4.5% 45 .5% 40.9% 9.1% 0.0%

５０歳代 21人 4.8% 38.1% 42 .9% 14.3% 0.0%

６０歳代 22人 0.0% 59 .1% 36.4% 4.5% 0.0%

７０歳代 31人 12.9% 61 .3% 19.4% 6.5% 0.0%

８０歳以上 4人 25 .0% 25 .0% 25 .0% 0.0% 25 .0%

門司区 14人 0.0% 57 .1% 21.4% 21.4% 0.0%

小倉北区 24人 4.2% 45.8% 50 .0% 0.0% 0.0%

小倉南区 28人 3.6% 35.7% 46 .4% 14.3% 0.0%

若松区 13人 7.7% 61 .5% 23.1% 0.0% 7.7%

八幡東区 9人 11.1% 66 .7% 22.2% 0.0% 0.0%

八幡西区 34人 8.8% 55 .9% 29.4% 5.9% 0.0%

戸畑区 11人 0.0% 54 .5% 27.3% 18.2% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別

全体・性別を問わず、「どちらかといえば充実している」が最も多く、「充実している」と「どちらかといえば充実し
ている」との合計（56.4％）が昨年度（51.1％）を上回った。
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②青年期への学習機会 

回
答
者
数

充実してい
る

どちらかとい
えば充実し
ている

どちらかとい
えば充実し
ていない

充実してい
ない

無回答

133人 0.8% 41.4% 47 .4% 9.8% 0.8%

男性 63人 1.6% 41.3% 44 .4% 12.7% 0.0%

女性 70人 0.0% 41.4% 50 .0% 7.1% 1.4%

１０歳代 0人 － － － － －

２０歳代 15人 0.0% 66 .7% 26.7% 6.7% 0.0%

３０歳代 18人 0.0% 44 .4% 38.9% 16.7% 0.0%

４０歳代 22人 0.0% 27.3% 63 .6% 9.1% 0.0%

５０歳代 21人 0.0% 33.3% 47 .6% 19.0% 0.0%

６０歳代 22人 0.0% 45 .5% 45 .5% 9.1% 0.0%

７０歳代 31人 3.2% 41.9% 51 .6% 3.2% 0.0%

８０歳以上 4人 0.0% 25.0% 50 .0% 0.0% 25.0%

門司区 14人 0.0% 35.7% 57 .1% 7.1% 0.0%

小倉北区 24人 0.0% 25.0% 70 .8% 4.2% 0.0%

小倉南区 28人 3.6% 28.6% 53 .6% 14.3% 0.0%

若松区 13人 0.0% 53 .8% 38.5% 0.0% 7.7%

八幡東区 9人 0.0% 55 .6% 44.4% 0.0% 0.0%

八幡西区 34人 0.0% 55 .9% 32.4% 11.8% 0.0%

戸畑区 11人 0.0% 45 .5% 27.3% 27.3% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別

全体・性別を問わず、「どちらかといえば充実していない」が最も多いが、年齢別では、20 歳代～30 歳代で「ど
ちらかといえば充実している」が最も多く、40歳代以上で「どちらかといえば充実していない」が最も多かった。 
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③壮年期への学習機会 

回
答
者
数

充実してい
る

どちらかとい
えば充実し
ている

どちらかとい
えば充実し
ていない

充実してい
ない

無回答

133人 2.3% 45 .1% 43.6% 8.3% 0.8%

男性 63人 1.6% 39.7% 47 .6% 11.1% 0.0%

女性 70人 2.9% 50 .0% 40.0% 5.7% 1.4%

１０歳代 0人 － － － － －

２０歳代 15人 0.0% 26.7% 60 .0% 13.3% 0.0%

３０歳代 18人 5.6% 44 .4% 38.9% 11.1% 0.0%

４０歳代 22人 0.0% 36.4% 59 .1% 4.5% 0.0%

５０歳代 21人 4.8% 42 .9% 38.1% 14.3% 0.0%

６０歳代 22人 0.0% 50 .0% 40.9% 9.1% 0.0%

７０歳代 31人 3.2% 58 .1% 35.5% 3.2% 0.0%

８０歳以上 4人 0.0% 50 .0% 25.0% 0.0% 25.0%

門司区 14人 0.0% 50 .0% 50 .0% 0.0% 0.0%

小倉北区 24人 4.2% 41.7% 45 .8% 8.3% 0.0%

小倉南区 28人 3.6% 35.7% 53 .6% 7.1% 0.0%

若松区 13人 0.0% 53 .8% 38.5% 0.0% 7.7%

八幡東区 9人 0.0% 55 .6% 44.4% 0.0% 0.0%

八幡西区 34人 2.9% 50 .0% 38.2% 8.8% 0.0%

戸畑区 11人 0.0% 36 .4% 27.3% 36 .4% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別

全体として、昨年度は「どちらかといえば充実していない」（44.4％）が最も多かったが、今年度は「どちらかとい
えば充実している」（45.1％）が最も多かった。 
年代別では、30歳代および50歳代以上で「どちらかといえば充実している」が最も多かった。 
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④高齢期への学習機会 

回
答
者
数

充実してい
る

どちらかとい
えば充実し
ている

どちらかとい
えば充実し
ていない

充実してい
ない

無回答

133人 15.8% 48 .1% 27.1% 8.3% 0.8%

男性 63人 12.7% 49 .2% 27.0% 11.1% 0.0%

女性 70人 18.6% 47 .1% 27.1% 5.7% 1.4%

１０歳代 0人 － － － － －

２０歳代 15人 26.7% 46 .7% 20.0% 6.7% 0.0%

３０歳代 18人 11.1% 44 .4% 27.8% 16.7% 0.0%

４０歳代 22人 18.2% 50 .0% 22.7% 9.1% 0.0%

５０歳代 21人 4.8% 57 .1% 28.6% 9.5% 0.0%

６０歳代 22人 4.5% 59 .1% 22.7% 13.6% 0.0%

７０歳代 31人 25.8% 41 .9% 32.3% 0.0% 0.0%

８０歳以上 4人 25.0% 0.0% 50 .0% 0.0% 25.0%

門司区 14人 21.4% 42 .9% 35.7% 0.0% 0.0%

小倉北区 24人 8.3% 45 .8% 37.5% 8.3% 0.0%

小倉南区 28人 17.9% 50 .0% 21.4% 10.7% 0.0%

若松区 13人 15.4% 46 .2% 30.8% 0.0% 7.7%

八幡東区 9人 22.2% 55 .6% 22.2% 0.0% 0.0%

八幡西区 34人 17.6% 50 .0% 23.5% 8.8% 0.0%

戸畑区 11人 9.1% 45 .5% 18.2% 27.3% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別

全体・性別を問わず、「どちらかといえば充実している」が最も多かった。 
年齢別では、80歳以上で「どちらかといえば充実していない」が最も多かった。 



10 

問６ 過去１年間に学習活動（スポーツ、文化、趣味、レクリエーション、ボランティア活動、知

識や技術を身につけたり、教養を高めたりすることなど）をしましたか。 

回
答
者
数

学習活動を
した

学習活動を
していない

無回答

133人 45.9% 54 .1% 0.0%

男性 63人 42.9% 57 .1% 0.0%

女性 70人 48.6% 51 .4% 0.0%

1０歳代 0人 － － －

２０歳代 15人 40.0% 60 .0% 0.0%

３０歳代 18人 38.9% 61 .1% 0.0%

４０歳代 22人 40.9% 59 .1% 0.0%

５０歳代 21人 47.6% 52 .4% 0.0%

６０歳代 22人 45.5% 54 .5% 0.0%

７０歳代 31人 51 .6% 48.4% 0.0%

８０歳以上 4人 75 .0% 25.0% 0.0%

門司区 14人 57 .1% 42.9% 0.0%

小倉北区 24人 37.5% 62 .5% 0.0%

小倉南区 28人 46.4% 53 .6% 0.0%

若松区 13人 38.5% 61 .5% 0.0%

八幡東区 9人 44.4% 55 .6% 0.0%

八幡西区 34人 47.1% 52 .9% 0.0%

戸畑区 11人 54 .5% 45.5% 0.0%

年
齢
別

区
別

全体

性
別

全体として、「学習活動をした」（45.9％）は昨年度（48.9％）を下回っている。 

年齢別では、70歳代以上で「学習活動をした」が最も多かった。 
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【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】 

問７-１ 学習活動を行った理由は何ですか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

回
答
者
数

趣味を深
めるため

教養を高
めるため

現在の仕
事や就
職・転職
に役立て
るため

家庭生活
に役立て
るため

地域をよく
するため

親睦や友
人を得る
ため

健康・体力づく
りのため

自由時間
を有効に
活用する
ため

将来の人
生設計に
備えるた
め

各種資格取
得のため

その他 無回答

61人 39.3% 41 .0% 23.0% 13.1% 9.8% 21.3% 29.5% 21.3% 9.8% 16.4% 4.9% 0.0%

男性 27人 37.0% 40 .7% 25.9% 11.1% 14.8% 22.2% 29.6% 22.2% 14.8% 22.2% 11.1% 0.0%

女性 34人 41 .2% 41 .2% 20.6% 14.7% 5.9% 20.6% 29.4% 20.6% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － － － － － － － －

２０歳代 6人 16.7% 33.3% 50 .0% 50 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

３０歳代 7人 28.6% 71 .4% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0%

４０歳代 9人 22.2% 33.3% 55 .6% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 0.0%

５０歳代 10人 30.0% 50 .0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 20.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 10人 70 .0% 20.0% 10.0% 10.0% 20.0% 30.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 16人 56 .3% 37.5% 6.3% 12.5% 6.3% 37.5% 56 .3% 50.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%

８０歳以上 3人 0.0% 66 .7% 0.0% 0.0% 66 .7% 66 .7% 66 .7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 8人 50.0% 62 .5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 22.2% 22.2% 33 .3% 0.0% 22.2% 33 .3% 33 .3% 33 .3% 0.0% 33 .3% 0.0% 0.0%

小倉南区 13人 61 .5% 46.2% 0.0% 7.7% 0.0% 38.5% 38.5% 15.4% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0%

若松区 5人 20.0% 60 .0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 60 .0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 4人 25.0% 50 .0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50 .0% 50 .0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 50 .0% 43.8% 25.0% 12.5% 12.5% 18.8% 12.5% 31.3% 6.3% 12.5% 12.5% 0.0%

戸畑区 6人 0.0% 0.0% 50 .0% 50 .0% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0%

性
別

区
別

全　体

年
齢
別

全体として、昨年度は「趣味を深めるため」（47.0％）が最も多かったが、今年度は「教養を高めるため」

(41.0％)が最も多かった。 

年齢別では、40歳代で「現在の仕事や就職・転職に役立てるため」が最も多かった。 
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【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】 

問７-２ 学習活動はどのような内容のものですか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

回
答
者
数

趣味的なも
の（音楽、手
芸、園芸、
民謡、囲碁
など）

教養的なも
の（文学・歴
史など）

社会問題
（時事、政
治、経済、
教育、環
境、福祉な
ど）

健康・ス
ポーツ・レク
リエーション
（体操、球
技、水泳、
ハイキング
など）

家庭生活に
関するもの

乳幼児のし
つけ（育児）
や家庭教育

職業上必要
な知識・技
能（仕事に
関係のある
知識の習
得、機械、Ｉ
Ｔ関連など）

外国語の習
得

ボランティア
活動のため
に必要な知
識・技術

地域社会の
理解や振興
のために必
要な知識・
技術（まち
づくり、地域
の伝統文
化、地域の
防災など）

その他 無回答

61人 32.8% 27.9% 19.7% 23.0% 6.6% 24.6% 41 .0% 29.5% 11.5% 9.8% 3.3% 0.0%

男性 27人 44.4% 33.3% 18.5% 29.6% 3.7% 29.6% 51 .9% 33.3% 7.4% 14.8% 0.0% 0.0%

女性 34人 23.5% 23.5% 20.6% 17.6% 8.8% 20.6% 32 .4% 26.5% 14.7% 5.9% 5.9% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － － － － － － － －

２０歳代 6人 16.7% 0.0% 66.7% 16.7% 0.0% 16.7% 50.0% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

３０歳代 7人 42 .9% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 28.6% 42 .9% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

４０歳代 9人 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 66 .7% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%

５０歳代 10人 30.0% 40 .0% 40 .0% 30.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 10人 50 .0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 30.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 16人 37.5% 31.3% 12.5% 43.8% 0.0% 37.5% 50 .0% 50 .0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%

８０歳以上 3人 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 33.3% 66.7% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 8人 37 .5% 25.0% 37.5% 37 .5% 0.0% 25.0% 37 .5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 33.3% 44.4% 55 .6% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0%

小倉南区 13人 46 .2% 30.8% 7.7% 15.4% 0.0% 46 .2% 46 .2% 23.1% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0%

若松区 5人 0.0% 40.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0% 80 .0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 4人 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 75 .0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 43 .8% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 25.0% 18.8% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0%

戸畑区 6人 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 66 .7% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

年
齢
別

区
別

全　体

性
別

全体として、昨年度は「健康・スポーツ・レクリエーション」（48.5％）が最も多かったが、今年度は「職業上必要

な知識・技能」（41.0％）が最も多かった。 

年齢別では、30歳代と60歳代で「趣味的なもの」が最も多かった。
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【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】 

問７-３ 学習活動の場所・施設はどこですか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

全体として、昨年度は「市民センター」（34.8％）が最も多かったが、今年度は「自宅」（44.3％）が最も多かった。

年齢別では、60歳代・70歳代で「市民センター」が最も多く、80歳以上で「生涯学習(総合)センター」が最も多か

った。 
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問７－３ クロス集計表（主な学習場所） 

回
答
者
数

自宅
生涯学習
（総合）セン
ター

市民セン
ター

文化施設
（博物館、
美術館な
ど）

図書館

男女共同
参画セン
ター（ムー
ブ）

年長者施
設（周望学
舎、穴生学
舎など）

公共のス
ポーツ施設

民間のカル
チャーセン
ター・ス
ポーツクラ
ブ

61人 44 .3% 18.0% 37.7% 8.2% 13.1% 9.8% 6.6% 8.2% 8.2%

男性 27人 63 .0% 18.5% 29.6% 7.4% 22.2% 7.4% 3.7% 11.1% 11.1%

女性 34人 29.4% 17.6% 44 .1% 8.8% 5.9% 11.8% 8.8% 5.9% 5.9%

１０歳代 0人 － － － － － － － － －

２０歳代 6人 83 .3% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 7人 71 .4% 14.3% 28.6% 0.0% 28.6% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%

４０歳代 9人 55 .6% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1%

５０歳代 10人 50 .0% 10.0% 30.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

６０歳代 10人 50.0% 0.0% 60 .0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 30.0% 0.0%

７０歳代 16人 12.5% 31.3% 62 .5% 18.8% 12.5% 12.5% 18.8% 6.3% 6.3%

８０歳以上 3人 0.0% 66 .7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

門司区 8人 37.5% 25.0% 50 .0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 44 .4% 11.1% 22.2% 0.0% 11.1% 33.3% 0.0% 22.2% 0.0%

小倉南区 13人 46 .2% 7.7% 46 .2% 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4%

若松区 5人 40 .0% 0.0% 40 .0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

八幡東区 4人 50 .0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 50 .0% 31.3% 43.8% 6.3% 18.8% 6.3% 12.5% 6.3% 12.5%

戸畑区 6人 33 .3% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

区
別

年
齢
別

性
別

全体

回
答
者
数

職場の施設
一般企業の
施設

小・中学校
の施設

高校の施設
大学・短大
等の施設

地域の施設
（類似公民
館、年長者
いこいの
家、つどい
の家など）

公園・広場 その他 無回答

61人 4.9% 1.6% 0.0% 0.0% 4.9% 8.2% 3.3% 9.8% 4.9%

男性 27人 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 11.1% 0.0%

女性 34人 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 8.8% 14.7% 0.0% 8.8% 8.8%

１０歳代 0人 － － － － － － － － －

２０歳代 6人 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

３０歳代 7人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 9人 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

５０歳代 10人 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

６０歳代 10人 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0% 20.0%

７０歳代 16人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5%

８０歳以上 3人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3%

門司区 8人 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%

小倉北区 9人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 1.6% 11.1% 0.0%

小倉南区 13人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0%

若松区 5人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0% 60.0%

八幡東区 4人 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0%

戸畑区 6人 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

全体

性
別

年
齢
別

区
別
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【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】 

問７-４ どのような方法ですか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

回
答
者
数

公的機
関が開
設する講
座・教室

大学・短
大・専修
学校など
の公開
講座

社会人
入学・聴
講など大
学に通う

専修学
校（専門
学校）、
各種学
校（理
容、美
容、調理
など）に
通う

民間のカ
ルチャー
センター
に通う

職場研
修に参
加

ＰＴＡ・子
ども会・
婦人会
などの講
演、研修

同じ趣味
のサーク
ル・地域
グループ
活動

通信教
育、放送
大学

本・テレ
ビ・ラジ
オなどを
活用

インター
ネットを
活用

個人レッ
スン

その他 無回答

61人 37 .7% 3.3% 4.9% 1.6% 11.5% 6.6% 4.9% 36.1% 6.6% 27.9% 34.4% 8.2% 3.3% 4.9%

男性 27人 37.0% 0.0% 7.4% 0.0% 11.1% 3.7% 3.7% 29.6% 14.8% 33.3% 48 .1% 14.8% 3.7% 0.0%

女性 34人 38 .2% 5.9% 2.9% 2.9% 11.8% 8.8% 5.9% 41.2% 0.0% 23.5% 23.5% 2.9% 2.9% 8.8%

１０歳代 0人 － － － － － － － － － － － － － －

２０歳代 6人 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66 .7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 7人 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 14.3% 71 .4% 14.3% 14.3% 14.3%

４０歳代 9人 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 33.3% 44 .4% 22.2% 0.0% 0.0%

５０歳代 10人 30 .0% 10.0% 10.0% 0.0% 30 .0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0%

６０歳代 10人 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 70 .0% 10.0% 20.0% 50.0% 20.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 16人 68 .8% 6.3% 0.0% 6.3% 18.8% 0.0% 12.5% 56.3% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

８０歳以上 3人 66 .7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 8人 37 .5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 62.5% 0.0% 25.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 33.3% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 11.1% 33.3% 55 .6% 11.1% 0.0% 11.1%

小倉南区 13人 38.5% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 38.5% 7.7% 38.5% 53 .8% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 5人 60 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 4人 25 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25 .0% 25 .0% 25 .0% 25 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 50 .0% 0.0% 12.5% 0.0% 31.3% 0.0% 0.0% 37.5% 6.3% 25.0% 25.0% 6.3% 6.3% 0.0%

戸畑区 6人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 16.7% 0.0% 33.3% 50 .0% 16.7% 16.7% 0.0%

年
齢
別

区
別

全　体

性
別

全体として、「公的機関が開設する講座・教室」が最も多かった。 

年齢別では、20 歳代で「本・テレビ・ラジオなどを活用」が最も多かった。30 歳代・40 歳代で「インターネットを活

用」が最も多く、60歳代で「同じ趣味のサークル・地域グループ活動」が最も多かった。 



16 

【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】 

問７-５ 活動日・時間帯についてお尋ねします。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

回
答
者
数

平日
午前

平日
午後

平日
夜間

土曜日
午前

土曜日
午後

土曜日
夜間

日曜日
午前

日曜日
午後

日曜日
夜間

その他 無回答

61人 37.7% 41 .0% 31.1% 23.0% 14.8% 4.9% 13.1% 13.1% 8.2% 4.9% 4.9%

男性 27人 48 .1% 25.9% 37.0% 29.6% 14.8% 3.7% 22.2% 22.2% 7.4% 7.4% 0.0%

女性 34人 29.4% 52 .9% 26.5% 17.6% 14.7% 5.9% 5.9% 5.9% 8.8% 2.9% 8.8%

１０歳代 0人 － － － － － － － － － － －

２０歳代 6人 33.3% 50.0% 66 .7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

３０歳代 7人 28.6% 14.3% 42 .9% 14.3% 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0%

４０歳代 9人 22.2% 0.0% 55 .6% 33.3% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

５０歳代 10人 30 .0% 20.0% 30 .0% 10.0% 0.0% 0.0% 30 .0% 30 .0% 10.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 10人 30.0% 50 .0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

７０歳代 16人 62.5% 81 .3% 6.3% 25.0% 6.3% 0.0% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

８０歳以上 3人 33.3% 33.3% 0.0% 66 .7% 66 .7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3%

門司区 8人 25.0% 25.0% 37 .5% 37 .5% 37 .5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

小倉北区 9人 22.2% 44 .4% 22.2% 22.2% 33.3% 0.0% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%

小倉南区 13人 38.5% 46 .2% 46 .2% 7.7% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0%

若松区 5人 60 .0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

八幡東区 4人 75 .0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 43.8% 62 .5% 25.0% 25.0% 12.5% 6.3% 12.5% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0%

戸畑区 6人 16.7% 0.0% 66 .7% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0%

年
齢
別

性
別

区
別

全　体

全体として、昨年度は「平日午前」（43.9％）が最も多かったが、今年度は「平日午後」（41.0％）が最も多かった。 

年齢別では、20歳代～50歳代で「平日夜間」が最も多く、60歳代～70歳代では「平日午後」が最も多かった。 
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【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】

問７-６ 活動にかける１ヶ月当たりの費用についてお尋ねします。 

回
答
者
数

1,000円
未満

1,000円～
3,000円
未満

3,000円～
5,000円
未満

5,000円～
10,000円
未満

10,000円
～

20,000円
未満

20,000円
以上

無回答

61人 24.6% 31 .1% 18.0% 14.8% 8.2% 1.6% 1.6%

男性 27人 33 .3% 22.2% 11.1% 18.5% 11.1% 3.7% 0.0%

女性 34人 17.6% 38 .2% 23.5% 11.8% 5.9% 0.0% 2.9%

１０歳代 0人 － － － － － － －

２０歳代 6人 33.3% 66 .7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 7人 14.3% 42 .9% 0.0% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 9人 22.2% 33 .3% 33 .3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 10人 20.0% 20.0% 40 .0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0%

６０歳代 10人 50 .0% 10.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 16人 18.8% 31 .3% 18.8% 25.0% 6.3% 0.0% 0.0%

８０歳以上 3人 0.0% 33 .3% 33 .3% 0.0% 0.0% 0.0% 33 .3%

門司区 8人 0.0% 25.0% 37 .5% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 44 .4% 0.0% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%

小倉南区 13人 23.1% 38 .5% 15.4% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0%

若松区 5人 20.0% 40 .0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

八幡東区 4人 0.0% 75 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

八幡西区 16人 31 .3% 25.0% 18.8% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 6人 33.3% 50 .0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

年
齢
別

区
別

全体

性
別

全体では、「1,000円～3,000円未満」が最も多かった。 
年齢別では、40歳代・50歳代で「3,000円～5,000円未満」が多く、60歳代で「1,000円未満」が最も多かった。 
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【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】   

問７－７ 活動に関する情報は何から得ましたか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

回
答
者
数

市政だよ
り

市政だよ
り以外の
市の広報
紙

市民セン
ター・図
書館など
の広報紙
やパンフ
レット

町内会な
どの回覧

街頭など
のポス
ター・チラ
シ

新聞・雑
誌

民間の情
報専門誌

テレビ・ラ
ジオ

インター
ネット
（ホーム
ページ、
ＳＮＳな
ど）

職場内の
機関紙・
掲示板な
ど

友人・知
人から

その他 無回答

61人 36.1% 9.8% 32.8% 8.2% 4.9% 13.1% 3.3% 1.6% 41.0% 6.6% 18.0% 11.5% 0.0%

男性 27人 37.0% 3.7% 29.6% 7.4% 7.4% 11.1% 7.4% 0.0% 55.6% 7.4% 18.5% 11.1% 0.0%

女性 34人 35.3% 14.7% 35.3% 8.8% 2.9% 14.7% 0.0% 2.9% 29.4% 5.9% 17.6% 11.8% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － － － － － － － － －

２０歳代 6人 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50 .0% 16.7% 16.7% 0.0%

３０歳代 7人 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 71.4% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0%

４０歳代 9人 33.3% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 55.6% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0%

５０歳代 10人 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 10.0% 30.0% 0.0% 0.0% 60.0% 0.0% 30.0% 10.0% 0.0%

６０歳代 10人 50.0% 10.0% 50.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 50.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0%

７０歳代 16人 56.3% 12.5% 68.8% 12.5% 0.0% 31.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5% 6.3% 0.0%

８０歳以上 3人 100 .0% 33.3% 33.3% 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

門司区 8人 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 37.5% 12.5% 37.5% 25.0% 0.0%

小倉北区 9人 44.4% 11.1% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 55.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

小倉南区 13人 23.1% 23.1% 30.8% 0.0% 7.7% 30.8% 7.7% 0.0% 46.2% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0%

若松区 5人 60.0% 20.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 4人 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 37.5% 0.0% 43.8% 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 43.8% 6.3% 25.0% 6.3% 0.0%

戸畑区 6人 16.7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 33.3% 33 .3% 0.0%

性
別

区
別

全　体

年
齢
別

全体として、昨年度は「市政だより」（54.5％）が最も多かったが、今年度は「インターネット（ホームページ、ＳＮＳ

など）」（41.0％）が最も多かった。 

年齢別では60歳代以下はインターネットを中心に情報を得ている。 
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【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】 

問８ 活動には満足していますか。 

回
答
者
数

おおいに満足 満足 やや不満 不満
どちらとも言え
ない

無回答

61人 14.8% 60 .7% 19.7% 3.3% 1.6% 0.0%

男性 27人 22.2% 63 .0% 11.1% 0.0% 3.7% 0.0%

女性 34人 8.8% 58 .8% 26.5% 5.9% 0.0% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － －

２０歳代 6人 0.0% 33.3% 66 .7% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 7人 0.0% 85 .7% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 9人 11.1% 66 .7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0%

５０歳代 10人 30.0% 50 .0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 10人 30.0% 60 .0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 16人 6.3% 68 .8% 18.8% 0.0% 6.3% 0.0%

８０歳以上 3人 33 .3% 33 .3% 33 .3% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 8人 12.5% 75 .0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 22.2% 77 .8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 13人 7.7% 53 .8% 38.5% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 5人 0.0% 80 .0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 4人 25.0% 75 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 25.0% 37 .5% 25.0% 6.3% 6.3% 0.0%

戸畑区 6人 0.0% 66 .7% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0%

性
別

区
別

全　体

年
齢
別

全体・性別を問わず、「満足」が最も多く、全体では、「おおいに満足」との合計（75.5％）が7割を超えている。 
年齢では、20歳代では「やや不満」が最も多かった。 
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【問８で学習活動について「３ やや不満」「４不満」と答えられた方にお尋ねします。】 

問８-１ その主な理由・原因は何ですか。 

回
答
者
数

知識・技
能が得ら
れない

指導者が
よくない

資格が得
られない

費用が高
い

日程・時
間帯が合
わない

施設まで
の交通が
不便

その他 無回答

14人 28.6% 7.1% 7.1% 7.1% 35 .7% 7.1% 7.1% 0.0%

男性 3人 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 66 .7% 0.0% 0.0% 0.0%

女性 11人 27 .3% 9.1% 9.1% 9.1% 27 .3% 9.1% 9.1% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － － － －

２０歳代 4人 － － － － － － － －

３０歳代 1人 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 2人 － － － － － － － －

５０歳代 2人 50 .0% 0.0% 50 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 1人 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 1人 － － － － － － － －

８０歳以上 3人 － － － － － － － －

門司区 1人 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 0人 － － － － － － － －

小倉南区 5人 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40 .0% 20.0% 0.0% 0.0%

若松区 1人 － － － － － － － －

八幡東区 0人 － － － － － － － －

八幡西区 5人 60 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0%

戸畑区 2人 － － － － － － － －

区
別

全　体

年
齢
別

性
別



21 

【問６で「１学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】

問９ あなたは、学習活動をした結果、自分のためになり良かった点はありますか。

回
答
者
数

趣味・教養

等を深め、

健康づくり

や現在の仕

事等に役立

てる知識を

取得し、自

身のスキル

アップにつ

ながった

学習活動で

得た知識等

を、他の

人々に教え

たり、情報

提供するこ

とで、人の

ためになっ

ていると実

感できた

学習活動を

通じて地域

（住民、団

体等）との

交流が深

まった

学習活動で

得た知識等

を、地域づ

くりなどの社

会貢献活

動に役立て

ている

学習活動を

通じて、仲

間や友人が

できた

その他 無回答

61人 70 .5% 31.1% 24.6% 19.7% 37.7% 6.6% 0.0%

男性 27人 77 .8% 22.2% 22.2% 29.6% 40.7% 3.7% 0.0%

女性 34人 64 .7% 38.2% 26.5% 11.8% 35.3% 8.8% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － － －

２０歳代 6人 50 .0% 50 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

３０歳代 7人 57 .1% 42.9% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0%

４０歳代 9人 66 .7% 33.3% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0%

５０歳代 10人 90 .0% 30.0% 0.0% 30.0% 50.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 10人 80 .0% 10.0% 30.0% 20.0% 50.0% 10.0% 0.0%

７０歳代 16人 75 .0% 31.3% 56.3% 25.0% 37.5% 6.3% 0.0%

８０歳以上 3人 33.3% 33.3% 100 .0% 33.3% 100 .0% 0.0% 0.0%

門司区 8人 75 .0% 37.5% 25.0% 12.5% 50.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 9人 44 .4% 22.2% 33.3% 22.2% 33.3% 22.2% 0.0%

小倉南区 13人 84 .6% 15.4% 23.1% 0.0% 53.8% 15.4% 0.0%

若松区 5人 40.0% 60 .0% 60 .0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 4人 100 .0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 81 .3% 18.8% 25.0% 37.5% 37.5% 0.0% 0.0%

戸畑区 6人 50.0% 66 .7% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0%

年
齢
別

区
別

全　体

性
別

全体・性別・年齢を問わず、「趣味・教養等を深め、健康づくりや現在の仕事等に役立てる知識を取得し、自身の
スキルアップにつながった」が最も多かった。 
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【問６で「１ 学習活動をした」と答えられた方にお尋ねします。】

問１０ あなたは、これまでの学習成果を活かして、地域活動やボランティア活動など、社会に貢

献していきたいと思いますか。 

回
答
者
数

すでに活かし
ている

ぜひ活かした
い

機会があれば
活かしたい

そのつもりは
ない

無回答

61人 23.0% 24.6% 45 .9% 6.6% 0.0%

男性 27人 29.6% 33 .3% 25.9% 11.1% 0.0%

女性 34人 17.6% 17.6% 61 .8% 2.9% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － －

２０歳代 6人 16.7% 16.7% 50 .0% 16.7% 0.0%

３０歳代 7人 42 .9% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0%

４０歳代 9人 11.1% 22.2% 66 .7% 0.0% 0.0%

５０歳代 10人 40 .0% 40 .0% 20.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 10人 10.0% 30.0% 50 .0% 10.0% 0.0%

７０歳代 16人 12.5% 18.8% 62 .5% 6.3% 0.0%

８０歳以上 3人 66 .7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 8人 12.5% 25.0% 50 .0% 12.5% 0.0%

小倉北区 9人 11.1% 44 .4% 33.3% 11.1% 0.0%

小倉南区 13人 15.4% 30.8% 53 .8% 0.0% 0.0%

若松区 5人 40 .0% 20.0% 40 .0% 0.0% 0.0%

八幡東区 4人 25.0% 0.0% 75 .0% 0.0% 0.0%

八幡西区 16人 43 .8% 12.5% 37.5% 6.3% 0.0%

戸畑区 6人 0.0% 33.3% 50 .0% 16.7% 0.0%

性
別

年
齢
別

区
別

全　体

全体では、「機会があれば活かしたい」が最も多く、「すでに活かしている」および「ぜひ活かしたい」を合

わせて9割以上（93.5％）の人が、学習成果を活かして社会に貢献することに肯定的である。 

年齢別では、30歳代・50歳代・80歳以上で「すでに活かしている」が最も多かった。 
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【問１０で「１ すでに活かしている」「２ ぜひ活かしたい」「３ 機会があれば活かしたい」

のいずれかを答えられた方にお尋ねします。】 

問１０-１ あなたが活かしている（活かしたい）分野は、どのようなものですか。選択肢から主な

ものを３つまで選んでください。 

全体では、「自治会・町内会に関する活動」が最も多かった。 

年齢別では、20歳代で「地域や施設における子育ての相談や見守りの活動」が最も多かった。 
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問１０-１クロス集計表（学習活動の成果を活かしている分野） 

回
答
者
数

自治会、町
内会に関す
る活動

小・中学校
等における
児童生徒の
学習の支援
に関する活
動

市民セン
ターにおけ
る講座や学
級などの指
導

図書館での
図書整理や
読み聞かせ
等に関する
活動

体育・ス
ポーツに関
する活動

美術館や博
物館等での
ガイドや解
説員などの
活動

観光地での
神社・史跡・
名所等のガ
イドや解説
などの活動

地域や施設
における子
育ての相談
や見守りの
活動

57人 29 .8% 15.8% 24.6% 5.3% 10.5% 3.5% 5.3% 5.3%

男性 24人 41 .7% 20.8% 25.0% 4.2% 16.7% 4.2% 8.3% 0.0%

女性 33人 21.2% 12.1% 24 .2% 6.1% 6.1% 3.0% 3.0% 9.1%

１０歳代 0人 － － － － － － － －

２０歳代 5人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40 .0%

３０歳代 6人 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

４０歳代 9人 22.2% 33 .3% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 10人 30.0% 30.0% 40 .0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 9人 44 .4% 22.2% 44 .4% 11.1% 33.3% 11.1% 11.1% 0.0%

７０歳代 15人 40 .0% 0.0% 20.0% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7% 6.7%

８０歳以上 3人 66 .7% 33.3% 66 .7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 7人 14 .3% 14 .3% 14 .3% 0.0% 0.0% 0.0% 14 .3% 0.0%

小倉北区 8人 25.0% 37 .5% 37.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 13人 38 .5% 15.4% 15.4% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0%

若松区 5人 60 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

八幡東区 4人 25.0% 0.0% 50 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 15人 26.7% 13.3% 33 .3% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 6.7%

戸畑区 5人 20 .0% 20 .0% 20 .0% 0.0% 0.0% 20 .0% 20 .0% 20 .0%

年
齢
別

全　体

性
別

区
別

青少年の非
行防止や健
全育成に関
する活動

地域の方々
の学習支援
のための助
言・指導な
どの活動

環境美化・
リサイクル・
森林保護な
ど環境の保
全に関する
活動

技術援助・
留学生支
援・難民支
援など国際
交流（協力）
に関する活
動

高齢者や障
がい者の介
護・介添え・
チャリティー
バザーなど
社会福祉に
関する活動

朗読奉仕、
病院ボラン
ティアなど
保健・医療・
衛生等に関
する活動

地震・水害
など被災者
への支援や
自主防災等
に関する活
動

その他 無回答

3.5% 7.0% 7.0% 10.5% 15.8% 7.0% 5.3% 12.3% 5.3%

男性 4.2% 4.2% 12.5% 4.2% 12.5% 8.3% 8.3% 16.7% 12.5%

女性 3.0% 9.1% 3.0% 15.2% 18.2% 6.1% 3.0% 9.1% 0.0%

１０歳代 － － － － － － － － －

２０歳代 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

３０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 33 .3% 33 .3% 33 .3% 16.7%

４０歳代 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

５０歳代 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 0.0% 0.0% 20.0% 13.3% 20.0% 6.7% 6.7% 13.3% 0.0%

８０歳以上 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

門司区 0.0% 14 .3% 0.0% 14 .3% 14.3% 14 .3% 0.0% 14 .3% 0.0%

小倉北区 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 0.0% 7.7% 15.4% 15.4% 7.7% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0%

若松区 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

八幡東区 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡西区 6.7% 0.0% 0.0% 6.7% 26.7% 6.7% 6.7% 33.3% 6.7%

戸畑区 0.0% 20 .0% 20 .0% 0.0% 20 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全　体

性
別

年
齢
別

区
別
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【問１０で「２ ぜひ活かしたい」「３ 機会があれば活かしたい」のいずれかを答えられた方

にお尋ねします。】 

問１０-２ あなたが「学習活動」を通じて身につけた知識・技能や経験を地域活動やボランティア

活動など社会貢献に活かすにあたって困っている点は何ですか。選択肢から主なものを３つまで選

んでください。 

回
答
者
数

活かすこと
が出来るま
での段階
に到達して
いない

知識・技能
や経験を
身につけ
たことを証
明するもの
がない

活かすこと
が出来ると
学んだが
求められる
内容（学
び）と一致
していない

身近で活
かせる活動
を見つけら
れない、活
動場所が
ない

どのような
活動に活
かすことが
出来るのか
わからない

特に困って
いる点はな
い

その他 無回答

43人 51 .2% 16.3% 11.6% 46.5% 18.6% 14.0% 9.3% 2.3%

男性 16人 50.0% 31.3% 6.3% 75 .0% 18.8% 12.5% 12.5% 0.0%

女性 27人 51 .9% 7.4% 14.8% 29.6% 18.5% 14.8% 7.4% 3.7%

１０歳代 0人 － － － － － － － －

２０歳代 4人 0.0% 50 .0% 25.0% 50 .0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 3人 33.3% 0.0% 33.3% 66 .7% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3%

４０歳代 8人 50 .0% 12.5% 0.0% 37.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0%

５０歳代 6人 66 .7% 0.0% 0.0% 50.0% 33.3% 16.7% 33.3% 0.0%

６０歳代 8人 50 .0% 37.5% 0.0% 50 .0% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0%

７０歳代 13人 61 .5% 7.7% 15.4% 38.5% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0%

８０歳以上 1人 100 .0% 0.0% 100 .0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 6人 50 .0% 16.7% 0.0% 33.3% 16.7% 16.7% 16.7% 0.0%

小倉北区 7人 42.9% 42.9% 42.9% 71 .4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0%

小倉南区 11人 45.5% 9.1% 0.0% 54 .5% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0%

若松区 3人 66 .7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

八幡東区 3人 66 .7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

八幡西区 8人 75 .0% 12.5% 12.5% 50.0% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5%

戸畑区 5人 20.0% 0.0% 20.0% 60 .0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別

全体では、「活かすことが出来るまでの段階に到達していない」が最も多かった。 

年齢別では、20歳代・30歳代・60歳代・80歳以上で「身近で活かせる活動を見つけられない、活動場所が

ない」が最も多かった。 
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【問１０で「４ そのつもりはない、その必要はない」と答えられた方にお尋ねします。】 

問１０-３ あなたが「学習活動」を通じて身につけた知識・技能や経験を地域活動やボランティア

活動など社会貢献に活かしていない理由は何ですか。選択肢から主なものを３つまで選んでくださ

い。 

回
答
者
数

仕事や家
事等が忙し
くて時間が
とれない

費用がか
かりすぎる

地域活動
やボラン
ティア活動
ができる機
会・場所が
ない

希望する
地域活動
やボラン
ティア活動
の内容が
ない

一緒に地
域活動や
ボランティ
ア活動する
仲間がい
ない

家庭・職場
などの理解
が得られな
い

地域活動
やボラン
ティア活動
を始める
きっかけが
ない

何をすれ
ばいいか、
わからない

地域活動
やボラン
ティア活動
に関心が
ないし、必
要性を感じ
ない

その他 無回答

4人 50 .0% 0.0% 50 .0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

男性 3人 66 .7% 0.0% 66 .7% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

女性 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － － － － － － －

２０歳代 1人 100 .0% 0.0% 100 .0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 1人 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 0人 － － － － － － － － － － －

５０歳代 0人 － － － － － － － － － － －

６０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0%

80歳以上 0人 － － － － － － － － － － －

門司区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 1人 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉南区 0人 － － － － － － － － － － －

若松区 0人 － － － － － － － － － － －

八幡東区 0人 － － － － － － － － － － －

八幡西区 1人 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0%

戸畑区 1人 100 .0% 0.0% 100 .0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

区

別

全　体

性
別

年
齢
別

全体では、「仕事や家事等が忙しくて時間がとれない」と「地域活動やボランティア活動ができる機会・場所
がない」が最も多かった。 



27 

【問６で「２学習活動をしていない」と答えられた方にお尋ねします。】 

問１１-１ その理由は何ですか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

回
答
者
数

仕事や
家事等が
忙しくて
時間がと
れない

費用がか
かりすぎ
る

学習でき
る施設が
ない

指導者が
いない

希望する
学習の内
容がない

一緒に学
習する仲
間がいな
い

家庭・職
場などの
理解が得
られない

学習活
動を始め
るきっか
けがない

学習に関
心はある
が、自分
が学びた
いことが
まだ決
まってい
ない

何をすれ
ばいい
か、わか
らない

学習に関
心がない
し、必要
性を感じ
ない

その他 無回答

72人 51 .4% 13.9% 8.3% 1.4% 19.4% 4.2% 5.6% 23.6% 18.1% 22.2% 8.3% 11.1% 0.0%

男性 36人 41 .7% 13.9% 5.6% 0.0% 19.4% 2.8% 8.3% 25.0% 16.7% 22.2% 13.9% 13.9% 0.0%

女性 36人 61 .1% 13.9% 11.1% 2.8% 19.4% 5.6% 2.8% 22.2% 19.4% 22.2% 2.8% 8.3% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － － － － － － － － －

２０歳代 9人 44 .4% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 22.2% 0.0% 44 .4% 22.2% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 11人 72 .7% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 18.2% 0.0% 9.1% 36.4% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0%

４０歳代 13人 46 .2% 15.4% 0.0% 0.0% 15.4% 7.7% 0.0% 30.8% 23.1% 30.8% 0.0% 7.7% 0.0%

５０歳代 11人 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 27.3% 0.0% 54 .5% 9.1% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0%

６０歳代 12人 75 .0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 15人 26.7% 13.3% 0.0% 6.7% 6.7% 13.3% 0.0% 33 .3% 20.0% 20.0% 6.7% 13.3% 0.0%

８０歳以上 1人 100 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100 .0% 0.0%

門司区 6人 50 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 50 .0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

小倉北区 15人 53 .3% 0.0% 6.7% 0.0% 6.7% 20.0% 0.0% 33.3% 13.3% 26.7% 0.0% 13.3% 0.0%

小倉南区 15人 53 .3% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 26.7% 0.0% 26.7% 33.3% 26.7% 0.0% 6.7% 0.0%

若松区 8人 37 .5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

八幡東区 5人 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0 .0%

八幡西区 18人 61 .1% 22.2% 11.1% 5.6% 11.1% 22.2% 0.0% 55.6% 44.4% 27.8% 5.6% 11.1% 0.0%

戸畑区 5人 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 60 .0% 0.0% 0.0% 0.0%

年
齢
別

区
別

全　体

性
別

全体・性別を問わず、「仕事や家事等が忙しくて時間がとれない」が最も多かった。 

年齢別では、20歳代・50歳代・70歳代で「学習活動を始めるきっかけがない」が多かった。
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【問１１－１で「３ 学習できる施設がない」「４ 指導者がいない」「５ 希望する学習の内

容がない」のいずれかを答えられた方にお尋ねします。】 

問１１-２ どのような施設、指導者、学習の内容があれば生涯学習活動を始められますか。 

具体的に記入してください。 

９件の記入がありました。主な内容は次のとおりです。（抜粋） 

・高齢者の英会話教室や体操教室。バスの停留所や駅付近の施設や場所が通いやすい。 

【小倉北区 70代 女性】 

・ジェンダーについての講座やＬＧＢＴＱ＋といった性の多様性についての講座など。 

【若松区  50代 男性】  

・学習する場が居住場所から離れている場合、施設までは自家用車を利用することとなるが、施設

に十分な駐車場がない場合、受講料に加えて、駐車料金がかかり、負担である。 

・読み聞かせの資格に関する講座があれば受講したい。         

                                                               【八幡西区  40代 女性】 

・高齢者になっても、職を得るために役に立つ資格などの学習。   【八幡西区  50代 女性】     

・終活、相続、断捨離についての講座。              【八幡西区 70代 女性】 

・優れた技術、製品、機能を持った官民の施設等（JR九州小倉工場、7管海上保安本部等）につい

て学べる機会があればぜひ参加したい。              【戸畑区  70代 男性】 
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問１２ あなたが、今後新しく、あるいは今後も引き続いて学習活動したい内容はどのようなもの

ですか。選択肢から主なものを３つまで選んでください。 

回
答
者
数

趣味的なも
の（音楽、手
芸、園芸、
民謡、囲碁
など）

教養的なも
の（文学・歴
史など）

社会問題
（時事、政
治、経済、
教育、環
境、福祉な
ど）

健康・ス
ポーツ・レク
リエーション
（体操、球
技、水泳、
ハイキング
など）

家庭生活に
関するもの
（料理、編
み物、園
芸、日曜大
工、消費生
活など）

乳幼児のし
つけ（育児）
や家庭教育

職業上必要
な知識・技
能（仕事に
関係のある
知識の習
得、機械、Ｉ
Ｔ関連など）

外国語の習
得

ボランティア
活動のため
に必要な知
識・技術

地域社会の
理解や振興
のために必
要な知識・
技術（まち
づくり、地域
の伝統文
化、地域の
防災など）

特にない その他 無回答

133人 37 .6% 34.6% 21.1% 31.6% 11.3% 3.0% 14.3% 21.1% 12.8% 19.5% 6.0% 3.0% 0.0%

男性 63人 33.3% 44 .4% 33.3% 31.7% 6.3% 1.6% 14.3% 12.7% 11.1% 22.2% 6.3% 4.8% 0.0%

女性 70人 41 .4% 25.7% 10.0% 31.4% 15.7% 4.3% 14.3% 28.6% 14.3% 17.1% 5.7% 1.4% 0.0%

１０歳代 0人 － － － － － － － － － － － － －

２０歳代 15人 46 .7% 6.7% 20.0% 13.3% 26.7% 20.0% 26.7% 20.0% 13.3% 6.7% 0.0% 6.7% 0.0%

３０歳代 18人 22.2% 11.1% 11.1% 27.8% 0.0% 0.0% 22.2% 33 .3% 11.1% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0%

４０歳代 22人 45 .5% 31.8% 22.7% 22.7% 9.1% 4.5% 22.7% 27.3% 4.5% 13.6% 9.1% 0.0% 0.0%

５０歳代 21人 23.8% 42 .9% 33.3% 23.8% 9.5% 0.0% 14.3% 19.0% 9.5% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0%

６０歳代 22人 40.9% 54 .5% 9.1% 40.9% 18.2% 0.0% 9.1% 9.1% 4.5% 18.2% 9.1% 4.5% 0.0%

７０歳代 31人 45 .2% 45 .2% 22.6% 41.9% 9.7% 0.0% 3.2% 19.4% 25.8% 29.0% 6.5% 0.0% 0.0%

８０歳以上 4人 25.0% 25.0% 50.0% 75 .0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

門司区 14人 35.7% 42 .9% 28.6% 28.6% 14.3% 0.0% 14.3% 21.4% 28.6% 28.6% 7.1% 28.6% 0.0%

小倉北区 24人 37.5% 25.0% 16.7% 25.0% 12.5% 0.0% 20.8% 25.0% 16.7% 29.2% 0.0% 41 .7% 0.0%

小倉南区 28人 39 .3% 39 .3% 14.3% 32.1% 14.3% 3.6% 17.9% 17.9% 14.3% 17.9% 7.1% 32.1% 0.0%

若松区 13人 38.5% 23.1% 15.4% 46 .2% 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 23.1% 23.1% 0.0% 38.5% 0.0%

八幡東区 9人 66 .7% 33.3% 11.1% 55.6% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0%

八幡西区 34人 29.4% 32.4% 29.4% 23.5% 11.8% 5.9% 11.8% 14.7% 5.9% 14.7% 14.7% 47 .1% 0.0%

戸畑区 11人 36.4% 54 .5% 27.3% 36.4% 9.1% 9.1% 0.0% 54 .5% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 0.0%

区
別

全　体

性
別

年
齢
別

全体では、「趣味的なもの」が最も多かった。 

年齢別では、30歳代で「外国語の習得」が最も多く、50歳代～70歳代で「教養的なもの」が最も多かった。


